

# 新起点 新征程 新跨越

——“打造大枢纽 大产业 大都市 建设中心城市”专题报道



## 冲天香阵透登封,满城尽是创卫风 全力迎接国家卫生城市复验



5月29日,登封市微风习习,送来阵阵花香,即使路过垃圾站,也没有丝毫刺鼻的味道。街道上,不管是路面垃圾还是乱写乱画的小广告,都消失得无影无踪。道路两旁,车辆整齐地摆放,各商户门前一片清凉。街道环境卫生、群众居住环境已经明显改善。这是记者在登封市走访时,看到该市创卫工作扎实开展两个月的结果。

郑州晚报记者 袁建龙  
实习生 刘俊苗



登封大禹园 宋溧珉 图

### 多举措迎接卫生城市复验

登封市为迎接国家卫生城市复验,扎实有效地开展创卫工作,进一步搞好爱国卫生工作,结合实际情况,于3月初召开了迎审动员大会,并成立了国家卫生城市迎审指挥部。指挥部下设办公室和6个专项整治工作组,各社区居委会(村)要设立专门的办公场所。指挥部办公室及各社区居委会(村)要注意档

案资料(包括文字资料、影像资料、录音、传真、群众来信、电子邮件等)的收集整理,做到实施计划、安排部署、阶段小结、总结、检讨、评比、考核、表彰等各项材料保存完整。

同时,设立爱国卫生服务热线,受理群众投诉,积极开展群众性卫生监督,对群众投诉的问题要做到件件有落实、

事事有反馈。

本着“全面推进、重点整治、条块融合、明确责任、督导检查、考核奖惩”的原则,立足改善生活环境,进一步提高城市建设和管理水平,确保顺利通过国家卫生城市届满复验,全面开展大环境卫生整治工作,为建设世界历史文化旅游名城做出应有的贡献。

### 迎卫俩月,成绩喜人

3月底,登封市嵩阳办事处多次联合爱卫办、城市管理办公室等工作人员对市区内乱设摊位、占道经营的日晷街、少室路农贸市场、白坪小区夜市等地点进行专门整治,并组织专职人员进行日常巡查;4月初,出动辖区居委会30多名工作人员,动用铲车、挖掘机、两台清运车对书院河东岸厕所至登山步道4000米

范围内建筑垃圾、生活垃圾、枯木残枝等环境卫生问题进行了整治;4月中旬,登封市区18个居委会(村)、机关全体人员以及环卫工人等500余人全员上阵,深入居民区,对38条主巷道及周边环境集中大清扫活动。

同时,按照创卫指挥部的安排指示,开展交通秩序、市场秩序、违法违建和废品收购

站专项整治活动,两个月连续不间断进行大突击整治活动12次。城管办牵头,爱卫办及各相关居委会积极配合,成效明显。

截至5月19日,共治理环境卫生存在的问题18642处,99%的卫生死角和大量垃圾已被清理治理,小广告、小对联、居民区杂物、建筑垃圾基本清除,卫生大环境得到了一定改观。

### 家属楼焕然一新

“呀!这还是我们家吗?”5月25日下午,刚刚下班的张女士走到嵩阳路南段自家楼下,看着被粉刷一新的墙体,抬眼去看其他家属楼,统一的米黄色墙体映入眼帘,让她吃惊不已,难以置信居住了3年的家属楼,居然摇身一变犹如新楼。

据了解,登封城区嵩阳办辖

区632个家属楼院,自创卫以来,楼院内卫生死角及积存建筑垃圾、楼道内杂物及乱堆物品,全部达到卫生有人打扫;集中修补、硬化楼院破损路面、破损墙体,修复堵塞下水道,同时开展楼院墙体美化工程及亮化工程;清除家属楼院内杂草、杂物等,所有居民户、居委会办公场所达

到“五净一整齐”(屋顶棚、墙壁、地面、门、窗干净,物品摆放整齐),所有居民户厨房卫生、厕所卫生都要达到“五净一整齐”;各楼院成立业主委员会或物业组织,楼院有人牵头管理,建立健全爱国卫生软件资料,达到各楼院有健康教育栏、商务信息栏,定期更换内容。

### 居民区环境卫生大整治

“这段时间,想去街边摊上吃个早餐,已经不可能了。”梁先生早上走在大街上,没有发现一个流动摊点,“虽说买早餐不太方便了,但是道路宽敞了,整个街道看起来十分整齐。”

梁先生看到的现象,就是居民区大环境卫生整治的结

果。主要清理治理存在的“十乱”现象,包括乱倒垃圾、占道堆物、污水横流、小对联、小灯笼、小广告,以及省道、国道等白色垃圾治理。

大环境卫生整治,还要做到环卫工人全日上岗,地面及时清扫,垃圾日产日清;背街

小巷坚决杜绝脏乱差,做到花池无杂物、无白色垃圾、修剪整齐,垃圾桶密封。治理居民区内店外经营、小摊点、烧饼摊、小作坊周边的环境卫生,规范停车秩序和流动摊贩,杜绝居民区内家禽饲养,清除蚊蝇孳生地。

### 施工工地“一眼净”

目前,登封城区23个重点工程项目,所有在建、待建施工工地做到开工前依法申报,加强拆迁过程中湿法作业,拆迁工地全部进行打围并封闭施工。在作业过程中,清渣车

辆及时清理拆迁残渣和建筑垃圾,及时整治工地上的生活垃圾、白色垃圾和扬尘污染等,及时处理工地内外环境卫生,消灭“十乱”现象。

施工工地(含在建、待建

工程)达到“五净一规范”、“一眼净”标准,无断缺围挡、无残留垃圾、无乱挖乱堆、无污水横流、无“十乱”现象,工程项目周边环境卫生秩序良好,不影响周边居民正常生活。



迎仙广场开展爱国卫生月宣传活动

### 河道沿线、景区周边规范管理

对书院河沿线15000米河道、河道公路两侧、环山公路两侧环境卫生秩序整治,对白色垃圾、乱堆乱放、乱设摊点、乱倒垃圾、河道内漂浮物、秸秆杂草、河道沿线两侧人行道乱砖碎石及花池不规范杂物等进行清除。

要达到河道内无漂浮物、无秸秆杂草,河道两侧人行道、环山公路两侧无乱砖碎石、无杂乱现象、无白色垃圾、无乱倒垃圾,达到“一眼净”。河道两侧公路沿线环境卫生秩序良好,做好长效管理,无断档现象。

### 交通秩序井然有序

“居民区不乱设摊点,沿街门店货物进店、流动摊点、旧货交易市场货物规范有序。道路就是顺畅呀!”看着整治后的街道,正开车回家路过小巷子的陈晓笑着说,“再也不担心堵在巷口,进退不得。”

此次整治,对登封市区142

条主巷道全面进行乱停乱放、查纠督办;对已划线的13条主巷道,803个车位,责令市民按停车位停放车辆;想法增加停车位,对能划停车位线的要尽快划线规范,对不清晰的停车位重新喷漆,全面保持良好的居民区交通秩序。

### 城乡接合部“十乱”现象销声匿迹

北旨村、嵩山村、白坪小区周边,南二环周边,高速公路两侧,西高速出入口周边,彩虹桥周边,东转盘周边等城乡接合部,区域存在的“十乱”现象,经过两个月的努力,即乱堆乱放、杂物占道、污水横流、小对联、小广告、小灯笼及以村道两侧、河、沟、坡、空白地段乱倒垃圾以及

白色垃圾、浮漂垃圾、杂物等全部销声匿迹。

同时,对207国道两侧、登告公路两侧、清真寺、烈士陵园、武林泉及各大武校周边、大禹路西段道路两侧环境卫生进行整治,已达到无垃圾乱倒、无白色垃圾、无杂物乱堆乱放、无乱设广告等,一眼望去干净整洁。

### 创卫加快推进世界历史文化旅游名城建设

登封为迎接国家卫生城市复验,居民区、施工工地、河道沿线景区、城乡接合部的环境卫生问题以及交通拥堵等,诸多影响市容的难题,经过加大力度督察,明确责任,下决心、动真格整治,取得新突破。这不仅改善了市民生活环境,同时推进了市民健康教育工作,提高了市民文明卫生意识。全城飘散创建卫生

城市的氛围,使群众的生活方式和态度上了一个新台阶。

如今,对于登封正全力打造华夏历史文明传承创新示范工程,积极创建卫生成果,将对提升城市品位,提升城市游客数量,从而带动整个旅游业的快速发展,加速登封世界历史文化旅游名城的建设具有十分重要的意义。